

# “爱心妈妈小屋”留守儿童的家

## 为社区困难儿童免费授课,并教授美术、书法等才艺

本报聊城7月22日讯(记者 凌文秀 郭庆文 实习生 唐宁宁) 22日,由共青团东昌府区委与聊城蒲公英志愿者协会联合举办的“爱心妈妈小屋”暑期公益培训班,在新区街道办事处八一社区正式开课。培训班为贫困儿童免费授课,除辅导作业外,还教授美术、书法等才艺。

“妈妈每天在外跑三轮,白天都是我自己在家。”在八一社区二楼的课堂上,今年读五年级的颜晓暄说,昨天试听了一节课,觉得老师讲课很有趣,还能认识小伙伴。据了解,参加培训的孩子从二年级到初三不等,辅导课程主要分前期辅导

作业和后期课程预习,闲暇时间由老师带领参加乒乓球等体育锻炼,每周五有蒲公英协会志愿者老师教授美术、书法等特长。

“周一到周五讲课,每天上午八点半到十一点半,将持续一个月。”八一社区书记王辉介绍,此次参加的14个孩子主要是孤儿、留守儿童等贫困家庭的孩子。授课的除蒲公英协会志愿者外,还邀请了两名家庭贫困的准大学生,他们由蒲公英协会资助,暑期结束后将踏入大学校门。其中,小郭已被山东师范大学录取,他主要给孩子辅导语文和英语,另一位老师则辅导数学。

蒲公英协会会长苏金生说,“爱心妈妈小屋”是山东第一个走进社区的公益辅导班,为城市农村的留守、贫困儿童提供一个学习交流的场所,同时改变了单纯用助学金资助家庭困难大学生的传统模式,让他们通过自己的劳动获得奖学金,更加有意义。

苏金生表示,八一社区这个点是蒲公英协会成立的第二家“爱心妈妈小屋”,去年冬天已举办了一家,并举行了冬令营公益活动。他说,这次暑期辅导班只是一个开始,今后将会通过多种形式将关爱贫困、留守儿童的公益活动持续开展下去。

### 新闻延伸

## 运营模式惠及众多学生

接收的是留守儿童、打工人员子女、残疾孩子等,负责给孩子们辅导功课的是贫困准大学生。既为贫困大学生提供了助学岗,又解决了社区内留守儿童等特殊儿童的暑期安全、暑期教育问题。爱心妈妈小屋的运营模式,因惠及了众多学生,备受好评,家长和孩子们都呼吁能继续做大、尽量覆盖更多城区社区和农村社区。

“很多城市的孩子抱怨爸妈给报的辅导班太多、暑假太累,可还有一些特殊的孩子,因为各种原因没报任何辅导班,甚至连做个暑假

作业都找不到人辅导。”苏金生说,基于对这群孩子暑期及平时节假日、周末生活上和学习上可能面临的困扰,蒲公英协会和东昌府区团委共同启动建立“爱心妈妈小屋”工程。

“最开始的辅导员是心理老师、中学教师辅导孩子们学习,协会内一些爱心志愿者也会定期照顾孩子,小屋内有课程表,课程有专门的老师进行辅导。”孙金生说,暑假期间,协会资助过的几名贫困生顺利考入大学,就由他们带薪为小屋的孩子辅导。”

凌文秀 郭庆文 唐宁宁



准大学生小郭在给孩子们辅导功课。 本报记者 郭庆文 摄

## 筹建爱心小屋面临难题

“还有部分留守儿童也希望到小屋学习,可因为小屋面积不宽裕,志愿者人员不足,能容纳这14个孩子已经很不错了。”苏金生介绍,他们在城区鼎顺花园也建了爱心妈妈小屋,但这样的规模和数量跟聊城的留守儿童数量相比实在相差太大。

根据市妇联每年统计的留守儿童数量,聊城拥有留守儿童近十万人。这近10万留守儿童的学习辅导、节假日生活、隔代抚养及长期与父母分居两地是否有什么心理困扰,

都是急需解决的问题。

而记者了解到,更多的爱心妈妈小屋在筹建中,但爱心妈妈小屋也面临很多困难。“首先就是场地问题,场地要交通方便,远离交通危险区域。而小屋建成后的运营问题也很重要,心理老师、辅导老师的配备,制定课程表真正让孩子们能在生活和学习上受益。”苏金生说,爱心妈妈小屋不光是建成、建多,更重要的是要以良好的模式持续运营下去。

凌文秀 郭庆文 唐宁宁

## 2014聊城首届集藏品鉴会引来藏友热议

# 邮币收藏升值潜力大不是神话

本报记者 张召旭

作为纪念徐悲鸿诞辰120周年最高献礼,由齐鲁晚报主办的“2014聊城市首届集藏品鉴会”将于本月26日至27日在新开大酒店六楼会议室隆重举行。最近两天,邮币收藏成了水城藏友们茶余饭后谈论最多的话题,而对于一些收藏新手来说,什么类型的邮币藏品升值潜力更大则是他们最为关心的问题,记者就此采访了一些资深藏友。



背绿水印壹角与发行时的面值相比涨幅超过了50万倍。

### 收藏新手>>

## 投资邮币收藏能赚钱吗

市民郭先生是一名新晋藏友,他是在朋友的带动下进入了藏友圈,但对于收藏他还是有点摸不着门道。“我一个朋友最近几年玩收藏赚了不少钱,我也就跟着进来了,但说实话我对收藏原来是一窍不通,这次看你们要举办集藏品鉴会,就想着能去淘一点好东西。”郭先生说,对于邮币收藏他涉猎不多,这两天正在恶补邮币收藏知识,争取能斩获升值潜力巨大的藏品。

藏友孙先生涉猎藏品一年有余,也算是一名新人,对于收藏他感触颇深。“我原来喜欢投资黄金,

可去年金价暴跌后就对黄金失去了信心。当时从网上还有一些朋友圈内听说投资收藏收益很好,所以就把资金转入到了收集藏品。”孙先生这一年时间里也收集了不少藏品,可到现在他收集的东西升值有限,对于收藏他有些迷茫。

“我收藏的多是些古钱币和大清银币,说实话这一年时间过去了,我手里的东西价格基本变化不大,即使涨也涨得有限,收益率很一般。”孙先生说,在看到本报即将举行集藏品鉴会的消息后,他打算把下一步的投资目标瞄向邮币收藏。

### 资深藏家>> 一毛钱也能换辆小汽车

藏友李先生涉猎收藏已经十多年了,在他看来,一些邮币的升值潜力还是挺大的。“拿第三套人民币中背绿水印壹角来说,最近几年升值可谓神速,我2007年从一位朋友手里花2000元买了一张背绿水印壹角,现在的价格已经涨到了5万多元,可以说1毛钱能买一辆小汽车。”李先生说,背绿水印壹角与发行时的面值相比涨幅超过了50万

倍。

李先生说,旧版人民币最近两年升值都很快,从2000年至今,像第一套人民币大全套和第二套人民币大全套的价格都上涨了10倍;第三套人民币大全套涨速最快,10年期间升值20倍,将房价涨幅远远甩在了身后。

除了旧版人民币,邮票的升值空间也很大,拿今年6月21日发行的《红楼梦》特种邮票为例,

其中,4枚普通邮票中有3枚面值为1.2元,1枚面值为1.5元;名为“梦游太虚幻境”的小型张面值为6元;印有两套票的小版面值为10.2元。目前普通邮票、小型张和小版三个品种的成交量都挺可观。其中,小型张的最高售价已翻了两番达12元/枚;小版的最高售价也翻了三番达35.5元,所以说邮币收藏的升值潜力还是巨大的。

## 首届集藏品鉴会值得期待

本次品鉴会是聊城市首届邮票钱币专业盛会,以“传承民族文化,乐享集藏价值”为宗旨,为广大集邮钱币爱好者搭建交流的平台。本次展览将展示存世量稀少的世界第一枚邮票“黑便士邮票”、中国第一套邮票“清大龙邮票”、中国第一枚生肖邮票、升值20万倍的“庚申年80猴票”以及罕见顶级珍邮“全国山河一片红”邮票;而全世界存量不足五套的第一套人民币典藏、第二、三、四、五套人民币大全、中国流通纪念币(钞)、同号钞、连

号钞等珍稀钱币也将闪亮登场。

邮币卡收藏作为大众化的收藏,有着丰富的历史背景和文化内涵,近年来不断升温,吸引着更多的人加入。钱币邮票在收藏市场表现一直坚挺,即使在2008年的经济危机中,嘉德春拍钱币部分的成交率依然可以达到80%以上,并且呈逐年上升的态势,不少稀有品类的价格更是十几倍、几十倍地上升。本次品鉴会几乎囊括市面上所有邮票钱币稀有品类,且仍然按照首发价面向聊城人民发行,机会非常

难得,错过将抱憾终身!

为回馈聊城市民的收藏热情,主办方经过层层审批,申请到不足百套的优惠配额,在品鉴会现场订购“徐悲鸿十二生肖大版珍邮”的收藏者,每套均可优惠1000元,享受2980元/套的限时特惠收藏价格,每人凭身份证最多可以收藏两套,机会难得,请务必抓住收藏良机!因此次优惠的配额十分有限,担心错失机遇的朋友还可以拨打发行中心电话4001181100或18763528688提前预定。

- ◆ 展售一百多种最炙手可热的收藏投资艺术品!低于市场首发价!
- ◆ 携手国家权威机构检测,为您保驾护航!
- ◆ 价值百万“80猴票”、“第一套人民币”现场展出,市民可大饱眼福!
- ◆ 提前打电话预约,持此广告购买藏品,现场优惠100元!
- ◆ 走绿色通道免排队,拨打VIP专线:4001181100或18763528688
- ◆ 活动时间:7月26日、27日(周六至周日)
- ◆ 活动地点:聊城市新开大酒店六楼会议室(柳园南路金鼎购物中心南邻)